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关于做好全区教育实践活动学习教育

听取意见环节工作的通知

区教育实践活动各单位领导小组，区委教育实践活动各督导组：

学习教育、听取意见，是搞好党的群众路线教育实践活动的基础环节。根据《中共安徽省委办公厅印发<关于深入开展第二批党的群众路线教育实践活动的指导意见>的通知》（皖办发〔2014〕3号）精神，按照《中共镜湖区委关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施意见》（镜发〔2014〕1号）部署，现就扎实做好这一环节工作通知如下。

一、扎实抓好学习讨论活动

重点是搞好学习宣传和思想教育，使党员、干部特别是领导干部提高思想认识，增强宗旨意识和群众观点。
要组织一次集体学习交流活动。认真学习中国特色社会主义理论体系，学习党的十八大和十八届三中全会精神，学习习近平总书记系列讲话精神，学习中央党的群众路线教育实践活动工作会议和中央政治局专门会议精神，学习省委党的群众路线教育实践活动工作会议精神和省、市、区委主要负责同志有关讲话精神。仔细研读《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》等学习材料。区机关及其直属单位，企事业单位要组织开展“四个一”活动，即“组织一次集体学习交流、开展一次集中调研走访、宣传一批保持党的优良作风先进典型、进行一次廉政警示教育”活动。其他基层党组织的学习教育方式要灵活多样、务实管用，可通过开展“基层党组织书记作一次动员讲话、上级党组织负责人作一次群众路线教育辅导报告、至少通读一遍学习读本、请先进典型介绍一次事迹、观看一场群众路线教育专题片、集中开展一次专题讨论”等“六个一”活动，组织党员进行学习。村级党组织活动开展，要充分借鉴运用农村党员干部主题教育活动（小学教）的经验做法，组织农村党员特别是流动党员，充分利用农闲时节和春节返乡机会先把学习教育开展起来，认真学习中央和省、市委有关文件，重点是学习习近平总书记、张宝顺书记讲话精神。对年老体弱、文化程度不高的党员，可采取上门送学、结对帮学等方式组织学习。要广泛开展交流研讨，结合各单位各部门特点设计讨论专题，党员领导干部要自己动手撰写心得体会，抽出专门时间开展马克思主义群众观点和党的群众路线交流研讨。重点围绕群众路线的时代内涵，围绕本单位“四风”具体表现和危害，围绕为民务实清廉的具体要求，联系思想和工作实际进行深刻反思和研讨交流，切实解决好“为了谁、依靠谁、我是谁”的根本问题，进一步深化认识，查找差距，明确方向。

二、深入开展党性党风党纪教育
紧紧围绕世界观、人生观、价值观这个“总开关”，突出坚定理想信念这个根本要求，以党章为镜、以群众期盼为镜、以先进典型为镜、以史为镜，教育引导广大党员干部自觉加强党性修养和品德修养，增强党纪观念，努力提高辨别能力、政治定力和实践能力。

要宣传一批保持优良作风的先进典型。通过回顾和学习党的历史、举办先进事迹报告会、刊播先进事迹专题片、开设党的作风建设专题党课等形式，学习宣传一批全心全意为人民服务、保持优良作风、密切联系群众的先进典型。

要进行一次廉政警示教育。通过集体观看廉政警示教育片、召开领导干部警示教育大会、参观警示教育基地等多种形式，对党员、干部集中进行一次深刻的理想信念、党性党风党纪和道德品行教育。
三、广泛听取意见建议

坚持开门搞活动，从一开始就要深入群众听取意见和建议，问政于民、问需于民、问计于民。围绕反对“四风”查找问题，为对照检查、开展批评和解决问题打好基础。

要开展一次集中调研走访活动。改进听取意见的方式，进一步深化“双联系”和在职党员干部进社区活动，推动机关干部深入基层、深入一线，深入联系点加强调查研究。主要采取召开座谈会、个别访谈等方式进行。党组织可采取适当方式，对领导班子和领导干部作风方面总体情况、在“四风”方面存在的突出问题进行民主评议，还可开展问卷调查、设置意见箱、开通专线电话以及设立网上邮箱等，拓宽听取意见建议渠道。要原汁原味梳理意见建议，及时向领导班子和班子成员反馈。

要突出听取意见建议的重点。要紧扣作风建设，着重听取群众对区领导机关、领导班子和领导干部在作风方面存在突出问题的反映，听取对贯彻落实中央八项规定，省、市、区委有关规定，反对“四风”和践行党的群众路线方面的意见建议。听取意见的内容必须聚焦反对“四风”，避免分散主题，既找准问题症结，又找到解决问题的办法。

要明确听取意见建议的范围。广泛听取基层党员、干部和群众的意见，注意听取老同志、“两代表一委员”等的意见建议。各单位各部门主要领导干部重点听取班子成员、下级党组织负责人的意见建议，也要听取其他同志的意见建议。领导班子成员要注意听取分管科室人员的意见，也要注意听取基层部门和单位的意见。执法监管部门、窗口单位和服务行业尤其要注意听取服务对象的意见。

四、坚持边查边学边改

着力解决存在的突出问题，是这次教育实践活动的鲜明特色。要结合工作实际，边学习、边查找、边改进，让群众能够看到变化、见到成效。

要把学习教育和查摆问题结合起来。有针对性地纠正党员干部存在的轻视思想、观望心理、敷衍态度和担心情绪，深入查找“四风”方面存在的突出问题。要带着问题抓学习、搞教育，搞清楚哪些问题是能够马上解决的，哪些问题是经过努力可以解决的，哪些问题是需要较长时间才能解决的。

要把学习教育与解决问题结合起来。党员干部在学习教育、听取意见过程中查找出的“四风”方面存在的突出问题，能改的要马上改，小有小改、大有大改。领导班子和党员领导干部要从自己做起，从群众感受最直观、反映最强烈的问题改起，做到有起色、有进展，让群众从活动一开始就感受到活动带来的新气象、新变化。

要把学习教育与公开承诺结合起来。在学习教育、听取意见过程中，各单位各部门要全面开展公开承诺活动，重点是领导班子成员和各级领导干部，对照工作岗位职责，围绕为民务实清廉、聚焦反对“四风”进行公开承诺。普通党员可以根据实际作出公开承诺。在为民方面，围绕强化宗旨意识、维护群众利益、解决群众反映最强烈的突出问题进行承诺；在务实方面，围绕坚持求真务实、防止形式主义，改进学风会风文风进行承诺；在清廉方面，围绕带头遵守廉洁自律各项规定、落实党风廉政建设责任制等进行承诺。

要把学习教育和建章立制结合起来。教育实践活动一开始，就要针对“四风”问题立规矩、建制度，从源头上防治作风不正、不实、不廉的问题。各单位各部门要对已有的制度进行梳理，适用的坚持，不适用的废止，需要完善的尽快完善。结合本单位本部门实际，研究制定领导干部公开承诺、深入基层联系群众、崇尚勤俭厉行节约、考核评价监督问责、深化改革防范风险等各类制度。把制度约束作为刚性约束，严格执行、令行禁止。
五、切实加强组织领导

此次教育实践活动不分段、不转段，学习教育、听取意见是教育实践活动的“第一环节”，但学习教育应该贯彻于整个活动的全过程，各级各部门各单位党组织要把学习教育、听取意见环节工作作为重要任务，切实加强组织领导和工作指导。

要认真做好组织工作。各教育实践活动领导小组及其办公室要加强思想引导，从实际出发制定务实管用的学习教育、听取意见工作计划，加强分类指导，对不同群体党员干部分别提出要求。各级党组织要带头学习，采取党（工）委会、中心组学习、报告会等多种形式，先学一步，学深一步。通过领导干部带头讲党课、自学研读、集中宣讲、专家辅导和播放专题教育片等多种形式，增强学习教育效果。

要全面强化舆论引导。充分运用多种宣传形式，大力推介学习教育、听取意见环节的主要做法和先进经验，反映社会各界的积极评价。注重发挥先进典型的示范带动作用，及时总结和推出一批先进典型，用身边事教育身边人。抓住反面典型，通过以案说法等方式，警示教育党员干部。

要切实注重工作实效。防止走过场、搞形式，不要以记多少学习笔记、写多少体会文章来衡量学习效果；不要搞走马观花、浮光掠影式的调研，避免一窝蜂下基层征求意见；不要以开了多少会、发了多少文件简报来衡量工作成效。通过学习教育、听取意见，使广大党员干部投身教育实践活动、落实为民务实清廉要求的认识进一步提高，宗旨意识、群众观点进一步强化，反对“四风”、改进作风的行动更加自觉，为深入开展教育实践活动打下坚实的思想基础。

区委督导组要切实加强对学习教育、听取意见环节的监督和指导，确保有序开展、取得实效。区直机关党工委、区教育局党工委、区市场监督管理局党工委和区卫生局党工委要结合本系统实际，认真抓好贯彻落实。

中共镜湖区委教育实践活动领导小组

2014年2月14日

抄送：市委教育实践活动领导小组及办公室，省委督导组，区委。
中共镜湖区委教育实践活动领导小组办公室    2014年2月14日印发
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