
镜湖小学创建四星级职代会申报材料
近年来，镜湖小学工会在上级工会和学校党支部的领导下，以“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻十八大精神，紧紧围绕学校中心任务开展工作，依法维护教工合法权益，不断拓宽工会工作的新途径，在建立健全组织、加强教工之家建设、开展丰富多彩活动、推进民主管理、管好用好经费等方面做了大量工作，充分履行工会各项职能，组织的凝聚力、战斗力明显增强，为提升学校品位，提高教育教学质量做出了应有的贡献的同时，工会自身也得到了长足的发展。
一、加强学习，统一思想认识

学校工会认真组织教工学习啊“三个代表”重要思想和党的十八大精神，在教工中开展了爱国主义和集体主义协作精神及与时俱进、开拓创新、艰苦奋斗的思想教育活动，以培养教工爱国、爱党、爱岗的品质和良好社会公德、职业道德和家庭美德，树立正确的理想信念、人生观、价值观；开展了《工会法》、《教育法》、《教师法》和新的《劳动法》、《公民道德建设实施纲要》、《女职工劳动保护特别规定》的学习活动，以增强职工法治观念和以德治校意识。学习星级工会评选标准，对照标准找差距，订计划，努力工作，人人为创建出力。
二、加强教育，提高师德水准

校工会通过各类有益活动弘扬师德，树立师表形象，加强全体教师师德师风教育。近年来，组织教职工认真学习教师职业道德规范等教育教学法规，采取形式多样的学习教育活动，如：学习优秀教师张丽莉等事迹座谈会；为老教师祝生日活动；家长、学生评校评教活动等，组织全体教师签订师德“八项承诺书”。芜湖教育电视台《教育360》栏目和《大江晚报》进行了现场采访。
镜湖小学2006年在全市率先做出《镜湖小学加强和改进师德建设自律“十要十不要”》，2008年在全市率先向社会公开做出“五心”承诺：爱心、真心、诚心、责任心和放心，2014年3月14日，镜湖小学再次在全市率先签订师德建设“八项承诺书”，这一系列活动强调了教师言传身教的重要作用。　　
　　学校涌现了一大批师德高尚的优秀教师，许莉莉老师被评为“芜湖市师德标兵”、欧阳静茹老师和潘桂花老师被评为“镜湖区师德标兵”，张学梅副校长、李晓清主任、梅玉老师、荣获镜湖区“优秀党员”的光荣称号，她们都以“红烛”和“春蚕”的精神，在平凡的岗位上默默奉献自己的力量，作出了突出的贡献，为教师队伍树立了良好的形象。
三、开展竞赛，提高教书育人本领

首先开展了创建学习型工会的活动。以镜湖小学“读书活动”为主体，掀起了学习业务理论的高潮，除了集中学习，还积极鼓励职工自学，写学习笔记，工会协助学校举行读书笔记展览，激发了教工学习的热情。
坚持不懈地抓好教师基本功建设，力求教师基本功训练正常化，不断锤炼教师教学技能，学校举办了各学科教师“镜湖杯”青年教师课堂教学大奖赛。
四、以教代会为载体，推进学校民主建设

教代会做到了制度化、规范化。凡是涉及到教职工切身利益或学校重大改革方案等都提交教职工代表大会通过，如：为人师表，拒绝有偿家教倡议；结构工资制方案；教师奖励性绩效工资考核；各种奖惩制度的出台等。每次教代会都要请代表们审议学校工作报告和工会工作报告，向大会报告学校财务及工会经费使用情况，认真听取职工的意见和建议，便于更好地改进工作，为广大职工服务好。正常开展民主评议工作，评议校级干部，评议工会正副主席，评议工会工作，满意率均达到百分百优秀。
工会正副主席一直参加学校校务会、办公会等会议，并定期听取校长工作意见，积极参与学校决策，即时反映教职工的呼声，传递学校领导的意见，较好地处理了既要维护领导威信又要维护教职工权益的关系，做到领导放心，群众舒心。教代会结束后，有较规范的文字档案。学校除了重大事项交一年一次的教代会审议通过外，还建立了校务公开领导小组，及时将学校的招生、收费、重大项目的收支、职工的奖惩评聘、学生、班级的评比等事项在公示栏进行公示，增加各项工作的透明度，积极发挥教职工的民主监督作用，真正做到“人人都是学校主人，个个参与学校管理”。

五、加强自身建设，不断完善教工之家

工会一班人，定期召开工作会议，研究和布置工会工作，开展理论学习活动，每学年都要制定切实可行的创争规化。积极创造条件，不断加强阵地建设。学校设有专门的教师阅览室，里面陈列各种报刊杂志供阅读，并定期举办学习专栏，交流学习心得；学校设有专门的小食堂，配有微波炉，方便家里离校较远的老师热菜、热饭所用，设有专门的教工活动室，每日16：00至18：00开放，丰富职工生活，活跃他们身心。学校还组织开展了镜湖小学阳光体育锻炼活动，让“每天锻炼一小时，健康工作五十年，幸福生活一辈子”的思想深入到每一位教职员工心中，锻炼时间安排为：每周三下午四点二十到五点，锻炼项目有：广场舞、快跑、慢走、羽毛球等。
此外，校工会切实维护教职工利益，为教职工办实事办好事。在学校行政的大力支持下，“送温暖”工作一直持之以恒，只要有教职工遇有生老病死、家庭特殊困难等情况，都能做到及时慰问，　校工会把党的温暖和组织的关爱及时送到教职工心里，每年的慰问金达7000元以上占整个工会经费的绝大部分。工会台帐齐全，坚持一支笔审批，努力管好用好有限经费，为广大职工服务。工会干部常深入教职工之中，听取教职工的意见和建议，及时了解教职工的生活工作情况，热情地为教职工服务，做到上情下达，下情上报，使工会真正发挥了联系党和教职工的桥梁和纽带的作用。每年举行文体艺术节，组织教工参加象棋、篮球、乒乓球等比赛，真正做到关爱职工身体健康，每年组织教师体检。
2014年2月28日下午，学校专程邀请了康妮健身会所总教练徐辉老师为大家进行了办公室瑜伽专题培训讲座，徐老师是安师大体育系和安工程体育表演专业客座讲师，有着15年的教学经验。讲座中，徐老师告诉老师们：办公室瑜伽是针对从事伏案工作的工作特点编排的一套脊柱调整瑜伽练习。通过坐在椅子上完成一系列简单动作来缓解大家因长时间工作而引起的肩颈腰酸痛，促进身体血液循环，提高工作效率，减轻压力。接着，徐老师示范了正确的坐姿和站姿，老师们也兴趣盎然地在徐老师的指导下，现场做起了一套预防颈椎病、腰椎病等教师常见职业病的办公室瑜伽。
六、积极组织开展教职工活动，以活动促发展
镜湖小学在镜湖区教师综合素养文艺类比赛中获得佳绩，其中在器乐类比赛拔得头筹，获得一等奖，并在书画类和朗诵类比赛中荣获二等奖。
每逢教师节、“三八妇女节”、元旦，学校工会都会积极组织形式多样的庆祝活动，有教师演讲比赛、独唱比赛等等。

七、快乐活动新亮点，积极开展城市少年宫活动

     为全面推进素质教育，丰富校园生活，增进学生素质，发展学生个性特长，2013年9月，镜湖小学城市少年宫开班了。芜湖市镜湖小学城市少年宫开设了街舞、篮球、羽毛球、硬笔书法、软笔书法、航模、围棋、古筝、二胡、舞蹈等多种兴趣活动。全校学生不分年龄，不分优差，只根据自己的喜好，便可以自由自主地选择自己感兴趣的科目进行学习。

　　每当下午放学以后，镜湖小学的操场上就会沸腾起来，孩子们兴致勃勃地来到各活动室进行特长学习。为了确保活动质量，镜湖小学聘请优秀专家业内人士担任辅导教师，如聘请了专业围棋教练赵毅校长、专业书法老师王仕如老师、专业古筝教师孙志敏校长等亲临指导；做到了每个项目都有专任辅导老师，并有计划，有记录，使活动扎扎实实地进行。

　　镜湖小学城市少年宫开设的课程不仅是学生们喜欢的课程，更是学校不遗余力打造的“亮点”之一。镜湖小学城市少年宫开设的课程均为免费，不收取学生任何费用，旨在张扬学生的个性，活跃学生的身心，提高学生各方面的素质，使学校充满了生机与活力。此项活动的开展得到了学生家长们的一致好评。

 








